
 

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                                   Αριθμ. Απόφ. 26/2016 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ΄. αρ. 5ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου 
Πύργου 

 
«Συζήτηση και λήψη απόφασης – γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων έργου: «Μονάδα πλυντηρίου αδρανών υλικών με σύγχρονη 
αμμοχαλικοληψία από ιδιόκτητο οικόπεδο και με αποκατάσταση του χώρου καθώς 
και των άλλων χώρων παλαιάς αμμοχαλικοληψίας ιδιοκτησίας Δημητροπούλου 
Ιουλίας στην θέση Νησί της Τ.Κ. Σαλμώνης Δήμου Πύργου»  

 
    Στον Πύργο σήμερα 29 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2016, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
10.30π.μ.,  η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου συνήλθε σε κατεπείγουσα 
συνεδρίαση, στο Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο, κατόπιν της υπ’ αριθμ. 5703/26.2.2016 έγγραφης 
πρόσκλησης, του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Διονύσιου Μπέλτσου. Η 
συνεδρίαση έχει κατεπείγοντα χαρακτήρα καθόσον η γνώμη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
θα πρέπει να ληφθεί υπόψη κατά τη Συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτ. Ελλάδας την 29.2.2016. 
     Η πρόσκληση επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά και στο Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε νόμιμα. 
    Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε  
νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
βρέθηκαν παρόντα έξι (6) μέλη και ονομαστικά οι: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                           
1.Μπέλτσος Διονύσιος (Πρόεδρος Επιτροπής) 
2. Ανδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος) 
3.Εξαρχόπουλος Παναγιώτης (τακτικό μέλος) 
4. Αγγελακοπούλου Ανδριάννα(τακτικό μέλος) 
5. Τσίμπρης Νικόλαος (αναπλήρωση τακτικού μέλους κ. Αυγερινού Ζουμπάκη) 
6. Βλαχαντώνης Νικόλαος (τακτικό μέλος) 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Γιάνναρος Χρήστος(τακτικό μέλος) 
2. Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος(τακτικό μέλος) 
3.Αθανάσουλας Χρήστος (τακτικό μέλος) 
 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου Τσακανίκα 
Αδαμαντία .  
 
Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το μοναδικό θέμα της  
ημερήσιας διάταξης  με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – γνωμοδότηση επί της 
μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων έργου: «Μονάδα πλυντηρίου αδρανών υλικών 
με σύγχρονη αμμοχαλικοληψία από ιδιόκτητο οικόπεδο και με αποκατάσταση του 
χώρου καθώς και των άλλων χώρων παλαιάς αμμοχαλικοληψίας ιδιοκτησίας 
Δημητροπούλου Ιουλίας στην θέση Νησί της Τ.Κ. Σαλμώνης Δήμου Πύργου» 
Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι:  

   
Το Γραφείο Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, στα πλαίσια υλοποίησης της μελέτης περιβαλλοντικών 



επιπτώσεων έργου: «Μονάδα πλυντηρίου αδρανών υλικών με σύγχρονη αμμοχαλικοληψία 
από ιδιόκτητο οικόπεδο και με αποκατάσταση του χώρου καθώς και των άλλων χώρων 
παλαιάς αμμοχαλικοληψίας ιδιοκτησίας Δημητροπούλου Ιουλίας στην θέση Νησί της Τ.Κ. 
Σαλμώνης Δήμου Πύργου» ζητά από τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να λάβουν γνώση 
της ανωτέρω Μ.Π.Ε. και να εκφράσουν την γνώμη τους. 
 Η γνώμη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής θα πρέπει να ληφθεί υπόψη κατά τη Συνεδρίαση της 
Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτ. Ελλάδας, η 
οποία θα πραγματοποιηθεί  την 29.2.2016 στη 13:00.  
Για το λόγο αυτό ο Πρόεδρος ζήτησε από τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής την έγκριση 
της συζήτησης του ανωτέρω θέματος ως κατεπείγον.  
Τα μέλη ομόφωνα ψήφισαν το κατεπείγον του θέματος. 
       
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος επεσήμανε ότι με το υπ. αρ. 43227/15.1.2016 έγγραφο το Τμήμα 
Μελετών & Εκτέλεσης Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος, διαβίβασε το 
υπ. αρ. 335745/1428/15.12.2015 έγγραφο του Γραφείου Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος 
και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα τη μελέτη του 
προαναφερόμενου έργου, με το οποίο καλείται η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, να λάβει γνώση 
και να εκφράσει τη γνώμη της σύμφωνα με το έντυπο υπό στοιχεία Δ11 που περιλαμβάνεται 
στο παράρτημα Α της ΚΥΑ 1649/45/14.1.2014 (ΦΕΚ 45 Β΄/15.1.2014), το οποίο θα πρέπει να 
αποσταλεί  στο γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος. 
 
Ο Πρόεδρος με το υπ. αρ. 1660/19.1.2016 διαβίβασε στα μέλη το ανωτέρω έγγραφο προς 
ενημέρωσή τους. 
Με το υπ. αρ. 2313/25.1.2016 ζήτησε τις έγγραφες απόψεις για το έργο καθώς και 
συμπληρωμένο το έντυπο Δ11 προκειμένου να γνωμοδοτήσει σχετικά.  
Σε απάντηση η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος αναφέρει: «…Για το έργο αυτό έχει 
υποβληθεί στην Α.Δ. Πελλοπονήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου / Δνση ΠΕΧΩΣΧ για έγκριση, η από Ιούλιο του 
2015, Τροποποίηση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, Α2 Κατηγορίας, την οποία συνέταξε σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία ο Χημικός Μηχανικός–Περιβαλλοντολόγος Ευάγγελος Δημόπουλος.  

Σύμφωνα με την ανωτέρω μελέτη επισημαίνουμε τα παρακάτω : 
Πρόκειται για έργο το οποίο υλοποιείται σε παραποτάμιο αγροτεμάχιο που βρίσκεται εκτός σχεδίου, εκτός 
ΖΟΕ, εκτός ορίων οικισμών, εκτός ορίων Natura, μη δασικό και εντός αναδασμού Σαλμώνης, στη θέση 
«Νησί», ιδιοκτησίας Δημητροπούλου Ιουλίας. (σελίδες 15, 16, 24, Τροποπ. ΜΠΕ) 
Το γήπεδο εφάπτεται στην βόρεια πλευρά του με αγροτικό δρόμο που αποτελεί και την πρόσβαση στο γήπεδο, 
στην ανατολική και δυτική πλευρά του με αγροτεμάχια και στην νότια πλευρά του με αποστραγγιστική τάφρο 
(σελ. 8, Τροποπ. ΜΠΕ) 

Αναφέρεται επίσης ότι το αγρόκτημα προς νότο συνορεύει με προστατευτικό ανάχωμα της κοίτης του ποταμού 
Αλφειού. (σελίδες 15, 16,  Τροποπ. ΜΠΕ)  

Αντικείμενο της μελέτης είναι η περιγραφή της υφιστάμενης κατάστασης και η αξιολόγηση των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων  της τροποποιημένης δραστηριότητας τόσο για τη φάση της αμμοχαλικοληψίας 
από το όμορο ιδιόκτητο οικόπεδο όσο και για τη φάση της αποκατάστασης του εν λόγω οικοπέδου αλλά και των 
άλλων χώρων της παλαιάς αμμοχαλικοληψίας. (σελ. 4, Τροποπ. ΜΠΕ) 

Η  Μονάδα είναι συνδυασμός των εξής υποέργων:  
α) Πλυντήριο αδρανών υλικών , 
β) αμμοχαλικοληψία από όμορο ιδιόκτητο οικόπεδο  
γ) αποκατάσταση του εν λόγω οικοπέδου και  
δ)αποκατάσταση άλλων διπλανών χώρων λόγω παλαιάς παράνομης αμμοχαλικοληψίας (σελ. 4, 
Τροποπ.ΜΠΕ) 
 Σύντομη περιγραφή : Το εγκατεστημένο πλυντήριο αδρανών υλικών  ως συγκρότημα   περιλαμβάνει 
σιλό τροφοδοσίας, δονητικά κόσκινα, αμμοσυλλέκτη, μεταφορικές ταινίες καθώς και αντλητικό συγκρότημα. 
Οι πρώτες ύλες μεταφέρονται  είτε με φορτωτή απ ευθείας από το όμορο οικόπεδο που ζητείται και η 
αδειοδότηση ως αμμοληψία είτε με φορτηγά αυτοκίνητα από νομίμως λειτουργούσες επιχειρήσεις πώλησης 
αδρανών και καταλήγουν  στο σιλό τροφοδοσίας. Στην έξοδο του σιλό με την βοήθεια δονητή και μεταφορικής 
ταινίας τροφοδοτείται το δονητικό κόσκινο το οποίο έχει τέσσερις βαθμίδες για κροκάλα, ψηφίδα, χαλίκι και 
άμμο. Οι πρώτες ύλες που πέφτουν στα κόσκινα ψεκάζονται με αρκετή ποσότητα νερού ώστε να πλυθούν από 
την σκόνη που έχει επικαθίσει στη επιφάνεια τους. 
Με την βοήθεια μεταφορικών ταινιών τα αδρανή πλυμένα πλέον συγκεντρώνονται σε σωρούς. 
Τα απόνερα της πλύσης οδηγούνται με υπόγειο δίκτυο σωληνώσεων σε σύστημα διθάλαμων δεξαμενών 
καθίζησης όπου επιτυγχάνεται ο καθαρισμός τους από την λάσπη. 
Και ακολούθως επανέρχονται στο κύκλωμα.  



Το ίζημα στις δεξαμενές που ουσιαστικά είναι χώμα χρησιμοποιείται ως υλικό για την αποκατάσταση των 
σημείων της αμμοληψίας (σελ. 9, Τροποπ. ΜΠΕ) 

H προτεινόμενη τροποποίηση αφορά : 
α) αφ ενός στην οριστικοποίηση της ισχύος της μονάδας η οποία ανέρχεται σε 69,22 κW, αντί των εγκριθέντων  
με την προηγούμενη ΜΠΕ 104,14 κW όπως αναφέρεται  στην πρόσφατη άδεια λειτουργίας .  
β) στην πραγματοποίηση αμμοληψίας από το όμορο ιδιόκτητο οικόπεδου στα πλαίσια λειτουργίας του 
πλυντηρίου αδρανών αφού η αμμοληψία αποτελεί πρώτη ύλη για την μονάδα.  
γ) Επί πλέον στην παρούσα μελέτη θα αναφερθεί και η αποκατάσταση του όμορου οικοπέδου όταν τελειώσει η 
λήψη αλλά και η αποκατάσταση των άλλων οικοπέδων. (σελίδες 13, 14  Τροποπ. ΜΠΕ)  
 Με την παρούσα τροποποίηση θα εφαρμοστεί πρόγραμμα παρακολούθησης & ελέγχων της όλης 
δραστηριότητας (σελ. 35, Τροποπ. ΜΠΕ) 

Στην εν λόγω μελέτη γίνεται η εκτίμηση και η αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, όσον 
αφορά την επίπτωση που μπορεί να έχει το τροποποιημένο έργο κατά τη φάση κατασκευής και λειτουργίας του, 
στα διάφορα κλιματολογικά, βιοκλιματικά, εδαφολογικά και γεωλογικά χαρακτηριστικά της περιοχής & 
ευρύτερα, στο  ανάγλυφο & στη μορφολογία του τοπίου, στους υδάτινους πόρους, στα οικοσυστήματα, στη 
χλωρίδα & την πανίδα, στις περιοχές προστασίας και σχετικά με τις χρήσεις γης, το κοινωνικό & οικονομικό 
περιβάλλον, στους πληθυσμούς της περιοχής, στην πολιτιστική κληρονομιά, στο ακουστικό & ατμοσφαιρικό 
περιβάλλον  και τέλος όσον αφορά τα απόβλητα (υγρά, στερεά & αέρια). Έπειτα προτείνονται, εφ’ όσον 
απαιτούνται, τα κατάλληλα μέτρα αντιμετώπισης & οι μελέτες αποκατάστασης των οικοπέδων μετά την 
αμμοχαλικοληψία.  (σελίδες. 35 έως και 46, Τροποπ. ΜΠΕ). 

Στην κωδικοποίηση για την τροποποίηση της ΑΕΠΟ, όπου αναφέρεται στους προτεινόμενους 
περιβαλλοντικούς όρους, δίνονται συγκεκριμένες οδηγίες προκειμένου για την αντιμετώπιση και την πρόληψη 
των επιπτώσεων που μπορεί να έχει η τροποποίηση της ΜΠΕ του έργου στο περιβάλλον, και κατά τη φάση 
κατασκευής και κατά τη φάση της λειτουργίας του. (σελίδες 48 έως και 52, Τροποπ. ΜΠΕ). Η πρώτη 
παράγραφος αυτής, αναφέρεται στο θέμα των ευθυνών «…για την τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, μέτρων 
και περιορισμών που επιβάλλονται με την παρούσα απόφαση». 

Κατόπιν των παραπάνω, αναφέρουμε τις επιφυλάξεις μας για εξέταση δύο θεμάτων όπως 
επισημαίνονται στη σελίδα 45 της τροποπ. ΜΠΕ. που επισυνάπτουμε. 
α) την αποκατάσταση του με αριθμό 382 αγροτεμαχίου και ειδικότερα για το τμήμα εκείνο στο οποίο γίνεται η 
εγκατάσταση των μηχανημάτων επεξεργασίας των αδρανών υλικών, που περιλαμβάνει πλυντήριο και σύστημα 
διαλογής  & 
β) την χρησιμοποίηση του δρόμου του αναχώματος του ποταμού για την είσοδο – έξοδο του εργοταξίου.  

Σας αποστέλλουμε τέλος συνημμένα, το έντυπο Δ11, την ΜΠΕ στο email που μας δόθηκε από το 
γραφείο σας και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, ενώ η Υπηρεσία μας θα βρίσκεται στη διάθεσή σας 
για οποιαδήποτε επί πλέον πληροφορία ή διευκρίνιση σχετικά με το θέμα.» 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε την αρμόδια υπάλληλο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος να αναλύσει το θέμα και να δώσει διευκρινήσεις προκειμένου τα μέλη να 
γνωμοδοτήσουν σχετικά. 
 
Το λόγο έδωσε στον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Σαλμώνη, προκειμένου να καταθέσει 
την άποψη της τοπικής κοινότητας επί του θέματος. 
Ο Πρόεδρος της Τοπ. Κοινότητας ανέφερε ότι είναι σύμφωνοι με την τροποποίηση της μελέτης 
αρκεί να τηρηθούν οι αποκαταστάσεις όπως ακριβώς αναφέρονται σε αυτή. 
 
Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. πρότεινε στα μέλη την θετική γνωμοδότηση για το έργο: 
«Μονάδα πλυντηρίου αδρανών υλικών με σύγχρονη αμμοχαλικοληψία από ιδιόκτητο 
οικόπεδο και με αποκατάσταση του χώρου καθώς και των άλλων χώρων παλαιάς 
αμμοχαλικοληψίας ιδιοκτησίας Δημητροπούλου Ιουλίας στην θέση Νησί της Τ.Κ. Σαλμώνης 

Δήμου Πύργου» με την προϋπόθεση να τηρηθούν επακριβώς όλες οι προδιαγραφές και 
οι όροι που αναφέρονται στη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και να υλοποιηθούν 
άμεσα. Θα πρέπει η αρμόδια ελεγκτική υπηρεσία να προβεί στους απαραίτητους 
ελέγχους ώστε να εξασφαλιστούν τα παραπάνω. Παράλληλα θέτουμε υπόψη σας και 
τις επιφυλάξεις που έχει εκφράσει η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών οι οποίες είναι οι 
εξής: α) αποκατάσταση του με αριθμό 382 αγροτεμαχίου και ειδικότερα για το τμήμα εκείνο 
στο οποίο γίνεται η εγκατάσταση των μηχανημάτων επεξεργασίας των αδρανών υλικών, που 
περιλαμβάνει πλυντήριο και σύστημα διαλογής  & 
β) χρησιμοποίηση του δρόμου του αναχώματος του ποταμού για την είσοδο – έξοδο του 
εργοταξίου. 



Επίσης η  άποψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να διαβιβαστεί άμεσα στο γραφείο του 
Αντιπεριφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος.  
 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν 
σχετικά. 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 
Α) το υπ. αρ. 335745/1428/15.12.2015 έγγραφο του Γραφείου Προέδρου Επιτροπής 
Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας Β) την 
εισήγηση του Τμήματος Μελετών & Εκτέλεσης Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 
Περιβάλλοντος, Γ) την άποψη της Τοπ. Κοινότητας, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 73 του 
Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & την παρ.δ2 του άρθρου 79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-6-2006). 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
Ομόφωνα, εκφράζει την σύμφωνη γνώμη για την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων έργου: 
«Μονάδα πλυντηρίου αδρανών υλικών με σύγχρονη αμμοχαλικοληψία από ιδιόκτητο 
οικόπεδο και με αποκατάσταση του χώρου καθώς και των άλλων χώρων παλαιάς 
αμμοχαλικοληψίας ιδιοκτησίας Δημητροπούλου Ιουλίας στην θέση Νησί της Τ.Κ. Σαλμώνης 
Δήμου Πύργου» με την προϋπόθεση να τηρηθούν επακριβώς όλες οι προδιαγραφές και οι όροι 
που αναφέρονται στη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και να υλοποιηθούν άμεσα. Η 
αρμόδια ελεγκτική υπηρεσία να προβεί στους απαραίτητους ελέγχους ώστε να εξασφαλιστούν 
τα παραπάνω. Παράλληλα θέτουμε υπόψη σας με τις κάτωθι επιφυλάξεις: 
α) την αποκατάσταση του με αριθμό 382 αγροτεμαχίου και ειδικότερα για το τμήμα εκείνο 
στο οποίο γίνεται η εγκατάσταση των μηχανημάτων επεξεργασίας των αδρανών υλικών, που 
περιλαμβάνει πλυντήριο και σύστημα διαλογής  & 
β) την χρησιμοποίηση του δρόμου του αναχώματος του ποταμού για την είσοδο – έξοδο του 
εργοταξίου. 
Η παρούσα να διαβιβαστεί στο γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος  
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αυξ. αριθμ 26/2016. 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
Διονύσιος Μπέλτσος                                                                 Αγγελακοπούλου Ανδριάννα 
                                                                                                         Ανδριόλας Γεώργιος 
                                                                                                         Βλαχαντώνης Νικόλαος 
                                                                                                         Εξαρχόπουλος Παναγιώτης 
                                                                                                         Τσίμπρης Νικόλαος 
 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
Πύργος 29-2-2016 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΖ 
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